

2026年度贵阳公积金缴存基数下限确定

缴存基数和月缴存额下限分别为2130元、214元

11月21日，贵阳市住房公积金管理中心发布通知，公布了2026年度贵阳贵安住房公积金缴存基数下限的执行标准。

通知指出，按照贵州省人力资源和社会保障厅《关于调整贵州省最低工资标准的通知》(黔人社发[2025]4号)

公布的2025年全省一类地区最低工资标准，确定贵阳贵安2026年度住房公积金缴存基数下限为2130元，住房公积金月缴存额下限为214元。

另外，通知强调，各缴存单位应按本通知要求，做好缴存基数调整工作。在2025年底前做完当年汇缴，并对

缴存基数低于2130元的个人账户进行基数调整；未及时调整的，贵阳市住房公积金管理中心将于2026年1月1日对缴存基数低于2130元的个人账户进行统一调整。同时，灵活就业人员也参照执行。

据贵阳市住房公积金管理中心

贵州新增一名中国工程院院士

当选者为中国航发贵阳发动机设计研究所黄维娜

中国科学院、中国工程院11月21日公布2025年院士增选结果，分别选举产生中国科学院院士73人，中国工程院院士71人。其中，中国航发贵阳发动机设计研究所黄维娜当选中国工程院院士（机械与运载工程学部）。

公开信息显示，黄维娜，女，中航发动机集团专职型号总师、科技委常委，中国航发贵阳发动机设计研究所技术首席、研究员，扎根设计研发一线，潜心钻研三十余年。

年，推动我国航空装备跨越式发展。

据报道，新当选的中国科学院院士平均年龄57.2岁，最小年龄44岁，最大年龄66岁，60岁（含）以下的占67.1%，女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士中，有6位扎根西部边远地区的专家，有8位女性科学家。

据悉，本次两院院士增选突出国家战略需求导向，突出以科技创新引领新质生产力的发展要求。

增选工作中，中国科学院、中国工程院坚持院士增选纪律严的基调，强化纪律要求和全过程监督，对候选人学术学风、道德品行、遵规守纪等方面进行了严格把关，积极接受社会监督，严防说情打招呼，切实把好院士队伍“入口关”。

本次增选后，我国现有中国科学院院士共908人，现有中国工程院院士共1002人。

据贵阳市科学技术局

贵州近900家单位参加第八届进博会 总采购金额达4790.79万美元

本报讯 11月20日，记者从省商务厅消息，11月5日至10日，贵州组团参加第八届中国国际进口博览会，全省完成意向进口采购项目11个，总采购金额为4790.79万美元，同比增长63.85%，采购产品主要为医疗器械、农食和消费品。

本届进博会贵州成立省交易团，下设11个交易分团，全省共组织868家企业事业单位、1905人参加。各市（州）交易分团及相关单位、企业开展形式多样的考察对接活动，初步达成一批贸易投资项目意向合作。

其中，贵阳交易分团积极对接光明、正大、丰田等企业，并参加天翎科航空科技（上海）有限公司新品发布会，推动贵阳市低空产业发展有限公司与其签约，达成意向采购金额4.22亿美元。贵安交易分团采用“参会对接+实地考察”的模式，全方位拓宽合作渠道，集聚优质资源，在“黔韵承经典·进博焕新彩”多彩贵州老字号品牌推介会上，促使安广国际供应链有限公司与老挝琅南塔省农业与环保厅现场签约，达成共建优质辣椒种植基地项目合作，签约金

额达2800万美元。

本届进博会首次组织全国34省市地区老字号企业参展，贵州遴选24家老字号企业（含9家中华老字号、15家贵州老字号）参展，参展面积261平方米，汇聚了贵州300余种特色产品。展馆现场开展试吃、品茶等体验活动，参观者可亲身感受贵州特色产品的独特魅力，领略多彩贵州的文化与创新活力。经过推介宣传，24家贵州老字号参展企业现场交易额41.63万元，达成意向交易额1447万元。

（贵阳日报融媒体记者 庭静）

将信托工具引入特殊困难群体保障

贵州首单养老特需信托落地南明区

本报讯 11月19日，贵州省首单养老特需信托在南明区签署并落地，成功为一名无监护人、无亲属照护的特殊困难老人陈某解决养老照护难题。这是贵州省首例将信托工具引入特殊困难群体保障的实践，为破解同类群体“老无所依”困境提供了可复制、可持续的新样本。

今年初，南明区从贵阳市救助站接回在外省流浪多年的60多岁老人陈某。长期漂泊导致其户籍注销、社保中断，身体孱弱且沟通困难，成为无民事行为能力人，面临“老无所依”的困境。南明区迅速组建专项工作组，历时数月为其恢复户籍、补办社保卡、申领养老金，逐步重建基本生活保障，让漂泊半生的老人终于有了“家”的归属感。

尽管解决了基本生活问题，但陈某无法定监护人，近亲属明确拒绝承担照护责任。为确保其长期养老医疗有保障，南明区创新提出“养老信托”方案——引入中国对外经济贸易信托有限公司作为专业受托方，指定居委会为其监护人，将陈某的养老金、政府补贴等资

金纳入信托账户，并进行全程监督，这是一场集司法确认、行政保障、社区关怀与金融融入基层治理的系统性工程。

具体内容上，“吉量南明1号特需服务信托”方案围绕陈某的个性化需求设计：信托资金专项用于支付养老机构床位费、医疗费和日常开支；社工定期探访跟踪身心状况；街道办事处协同监督资金使用与照护质量，以“资金隔离管理+专业机构服务+多方监督”的闭环机制，确保其晚年生活有人管、有保障。这一案例不仅彰显了政府“兜底民生”的责任担当，也为破解特困群体养老难题提供了可复制、可持续的实践样本，为构建多层次、多样化的社会养老保障体系提供了“南明样板”。

南明区民政局相关负责人表示，养老信托首次在贵州用于解决特殊困难群众照护问题，是“社会救助+金融服务”融合的一次突破性尝试。未来，南明区将总结推广经验，针对无监护人、失能失智等困境人群，探索构建更加多元化的长效保障机制。

（贵阳日报融媒体记者 冉婷林）



爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

